

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken . . . 9 K, . . . 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Harc indul.

A képviselőházban is felfordult a nyugalom napja. Lukács László pénzügyminiszter tegnapi beszéde, amelylyel erősen neki-támadt a mult kormányzatnak, úgy látszik, a viharok láncolatát provokálja.

Annyi tény, hogy Lukács váratlan nyilatkozatával nagy nyugtalanság vonult be a politikai világba. Előtte még úgy volt, hogy Andrássy Gyula beszédével véget ér a bankvita és az ellenzék a maga részéről nem folytatja azt tovább.

De a Lukács László nyilatkozata újabb helyzetet teremtett. A lecsendesülő kedélyeket újra háborgás szállotta meg s fellángolt a harci kedv.

A Kossuth-párt azt hangsúlyozza, hogy most kell csak az igazi harcnak kezdődnie s így egyelőre semmi kilátás sincs arra, hogy az általános vita véget érjen. Most már mindazok beszélni akarnak, akiknek eddig szándékukban sem volt. Beszélni azért, hogy Lukács támadásaira a mult

kormányzatot illetőleg megadhas-sák szívük szerint a választ.

Ma már a képviselőházban Szentiványi szolt s utasította el a támadást, sőt elhangzott a fölvilágosítást kérő szó Lukácsnak, mint homo regiusnak a Justh-pártiakkal való tárgyalásairól, felvilágosítást sürgettek a másod, harmad, sőt a negyedik memorandumról is.

Hogy ezek után Justh Gyula ki fogja tární az egész anyagot, bárha ettől talán visszatartani is megkísérelnék, az kétségtelennek tetszik. De elő kell rá venni Lukácsnak dossierjét és a bombaügy alapos kis vitára vezet.

Vita, harc indul, amely nyomán párt-, sőt kormányválság is támadhat. Zajos ülések előtt áll a képviselőház s a nemzet élénk figyelemmel várja a kibogozott — valóságot.

## A képviselőház ülése.

1911. febr. 10.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A mult ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.

Elnök javasolja, hogy a Ház Mayländer Mihály halála felett érzett, mély fájdalomnak és részvétének jegyzőkönyvben adjon kifejezést és ravatalára koszorút tegyen.

A Ház ehhez hozzájárult.

Napirend előtt felszólalt

Szentiványi Árpád: A pénzügyminiszter lekicsinylő, félrevezető és szeri tem rágalmazó beszédére . . . (Nagy zaj jobbról. Ugy van, úgy van! — balról.)

Rosenberg Gyula (Csapkodja a padokat): Rendre!

Elnök: A szabad kritika tárgyát mindig tiszteli, de a sértő kifejezésért rend-reutasítja.

Szentiványi Árpád: Ezennel ünnepelesen kijelentem, hogy azon esetre, ha ez nem fog rágalmazásnak minősülni, bocsánatot fogok kérni a miniszter urtól. A lekicsinylésre és félrevezetésre vonatkozólag nem szólok, mert a holnapi interpellációs napon Deésy Zoltán tisztázni fogja. De tegnap a miniszter ur bombát említett. Dobja ki a miniszter ur azokat a bombákat, én nem fogok reszketni azok fejéért, a kiknek félniök kell azoktól a bombáktól és ha bebizonyul, hogy van olyan cselekmény, a miért félniök kell, akkor bocsánatot kérek. De ellenkező esetben ezt másnak, mint rágalomnak, nem nevezhetem.

## Debrecenvidéki Takarékpénztár

mint szövetkezet

(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).

Olosó és kistrészetekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

## Debrecen régi lakossága.

**Dr. Boldizsár Kálmán előadása.**

A szabadiskolában rendezett Debrecen városáról szóló ciklus második előadását dr. Boldizsár Kálmán tartotta meg tegnap Debrecen lakosságáról.

Debrecen város multját tárta föl az előadó vázlatosan, elkezdve ott, amidőn Debrecen helyét először az őslakók megültek, folytatva a magyarok betelepülésén, majd Debrecen falu első története nyomán az Anjouk korában, amidőn a debreceni Dósa család hatalma alatt már jelentőséges helylyé növekedett. E korszakban nyerték a város lakosai első kiváltságait, a régi mester-céhek szabadalmaikat, amelyeknek oltalma alatt a város népessége hatalmas kereskedést és kiterjedt ipari életet folytatott.

Majd a Hunyadiak pártfogása mellett emelkedett a város országos jelentőségében, még mindig, mint egy nagy, hatalmas uradalom központja. Ennek a több vármegyére kiterjedt birodalomnak csak a mohácsi veszedelem után, a török világban szállott alá nagy jelentősége, amikor Debrecen környékén a falvak sorra pusztultak és néptelenedtek el, míg Debrecen egyre növekedett.

A város lakossága fölszívta magába a földönfutóvá lett vidék lakóit, akik biztos menedéket találtak az egyre vagyonosabb város falai között.

A török világ népmozgalmi növeztették meg és emelték hatalmassá úgy a török szultán, mint az erdélyi fejedelem és a császári uralom előtt. Lakossága az alföld színmagyar, futott népe-sége összeolvadásából alakult ki és már az első ismeretes összeírás adatai szerint színmagyar volt 1599-ben.

Téves tehát még a helybeli köztudatban is, hogy Debrecen lakói tatár származásuk lettek volna, mert a környék hitnemesége és magyar jobbágy-sága volt az életője és szaporodása a város lakosságának, amely a tatár-járás óta már másodizben ujult fel a törökvilág pusztításakor.

De még inkább átfurmálódott a lakosság a törökvilág után, amidőn 1600-ban má odizben, sőt az Anjou-korbéli első városi kiváltság nyeresése után kapta már harmadizben a szabad kir. városi címét 1693-ban.

A szatmári békekötés után való időben kezdték a polgárok rendjét nyilván tartani a Civisek Matriculájában, a mely vaskos ötetben biztosan őrizi a városba letelepülő népet és a melyből az idegenek beköltözését pontosan ki lehet mutatni.

Ebben az újabb korszakban alakult át teljesen foglalkozásra is Debrecen város lakossága.

Mert 1608. óta, a midőn a vagyonos polgárság először vett zálogba birtokot, (Boldogialvát és egyebb rész-birtokot az elköltözött szomszédos régi birtokos családoktól), egymásután szerezte meg ily módon mai hatalmas határa részeit, a mi által a maga vagyoni erejéből ismét hatalmas birodalom urává lett, amely nagy gazdaságon az előbb mester-ember és kalmár lakosság egy pár nemzedék mulva a maga zömében gazdálkodóvá vedlett át, míg a mesterségeket és a kalmárkodást a mindinkább beözönlött idegenek, szben hazai és külföldi németek, (szász és sváb származásuk) vették át, de akiknek utódai itt már teljesen magyarokká váltak.

A modern átalakulás 1848. óta folyton tart és az újabb hivatalnoki mozgó népesség sok esetben beolvadt a régi debreceni családokba, bár a valódi civis-családok nagyon zárkóztak. Azonban a legújabb kor átídomította a debreceni fölfogást, a melyben a demokratikus gondolkozás történelmi alappal és multtal bír. Ennek van a nemzet életében jövője és idővel ebből alakulhat ki a magyar nép nagy egyenlősége.

**Vásznat, Kanavászt, Sifont, Asztal-  
müt, Zsebkendőt teljesen kiárusítom.  
Meglepő olcsó árban.**

Az üzlet új, az áruk frissek és finomak.

**Tessék érdeklődni!**

**Brüll Zsigmond**

**Csapó-u. 19. sz.**

(Knol-ház).

227

Tanuló leányok felvétetnek.

(Ugy van, úgy van! balról.) A miniszter félre akarja vezetni a közvéleményt és el akarja terelni a közfigyelmet a 48-as párttal való paktálásáról, a mikor ő az önálló bank alapján állott.

Napirend szerint folytatták

#### a bankvitát.

**Novák János:** Hosszasan beszél a javaslat ellen, azt a kigazdapárt szempontjából bírálja, nem fogadja el és oszlatkozik Kossuth és Földes határozati javaslataihoz.

**Hieronymy Károly kereskedelmi miniszter:** Andrassy felszólalása készíti arra, hogy a vita ilyen előrehaladott stádiumában szót kérjen, mivel Andrassy egyik programbeszédéből egyes részleteket felolvasott. Az a meggyőződése, hogy követelni kell, hogy a készfizetés a bankra nézve kötelező legyen. A valutarendezésnél az volt a cél, hogy a bank jegyei helyes értékek legyenek, hogy a bankjegyeknek semmi körülmények között diszagiója ne legyen. A két kormány megpróbálta és nagymennyiségű aranyat bocsájtott forgalomba. De az történt, hogy az arany visszaönlött rövid idő alatt a bankhoz. Nekünk csakis a nemzetközi fizetéseknek szükséges az arany, hogy a bankjegyeknek meg legyen a megfelelő arany értéke a külföldön is. Ha készfizeti a bank és külföldön fizetéseket kell teljesítenie, akkor nem lehet ezeket papírbankjegyekkel, hanem ezt, a mint Jankovich kifejtette, tényleges aranyban kell az illető helyre elküldni.

Az arany árfolyamát befolyásolja az aranypor, aranyfűst és így ha mi külföldön teljesítünk fizetést, ha a márka drágább, mint a korona, akkor az illetőnek vesztesége van, de ez a javaslat ezt kiküszöböli. Egy másik előnye a javaslatnak az, hogy a bank köteles az előmutatott bankjegyek ellenében törvényes érepenzt adni. Sajnos, a mi törvényes érepenzünk nem kizárólag az arany, hanem az ezüst és rézpenz is az, de ez korlátolt mennyiségben van és ez előny, mert válság esetén be fog következni az, hogy mindez vissza fog folyni a bankba.

Visszapillantást vet a múlt század elejére, a mikor csak papírváltó volt. Azt magyarázza, hogy az arany, mint nemzetközi fizetési eszköznek, mindenütt egyforma értéke van. Ajánlhatja a javaslat elfogadását, a mely minden igényt kielégít. Igaz, hogy nem nézte a kormány a készfizetéseket, ez hibája a javaslatnak, azonban a célt így is elérjük a javaslattal, tehát egész bátran ajánlhatja annak elfogadását.

Nem osztja e kérdésben Tisza István felfogását teljesen. Egy olyan banknál, melynek európai híre van, nem képez akadályt a készfizetések felvétele, mert van megfelelő ércfedezete; azonban ez idő szerint ez teljesen feleslegesnek bizonyult.

Áttér ezután Andrassy Gyula beszédének azon részére, ahol az 5. §. miatti kifogását adta elő.

Azt látja a kormány, hogy a magyar parlament sem felelmezni nem tudja magát, sem pedig időbeosztása nincsen. Nem alkotmányértés az ötödik szakasz, csupán terminushoz köt. Ezért kellett e szakaszt a javaslatba felvenni. Mikor ajánljuk e javaslat elfogadását, avval tesszük, hogy nem politikai kérdéssel jöttünk ide. Ez a javaslat, bár nem a készfizető bankot hozza, mégis teljesen megfelel a célnak, ezért annak elfogadását kéri. (Helyeslés, tapsjóbbról.)

**Zlinszky István** (Kossuth-párti.) Árról beszél, hogy a koalícióban részt vett 67-esek voltak az elsők, akik Tisza István grófot 1905-ben otthagyták és oszlatkoztak a koalícióhoz, pedig a többiek teljesen visszavonultak a vezérrel együtt. Ezek voltak azután a koalíció bukása után az elsők, akik felemelt fővel vonultak be a munkapártba. Amikor a válság alatt úgy fordultak a dolgok, hogy Kossuth kezébe kerül a hatalom, akkor 3-400 ember felemelt fővel tolongott az előszobájában. Amikor viszont

arról volt szó, hogy más kaphatja a hatalmat, akkor a felemelt fejű 67-esek azon politikus körül sorakoztak.

Áttérve beszéde tulajdonképeni céljára, bírálja a javaslatot elvi szempontból. Majd áttér a készfizetések felvételének kérdésére és szemére lobbantja a kormánynak, hogy milyen csekély dolog a készfizetések felvétele és a kormány még sem tudta keresztülvinni. Hosszasan magyarázza, hogy az önálló berendezkedés milyen fontos a nemzet életére nézve. Csodálkozik azon, hogy Hieronymy nem tulajdonít fontosságot a készfizetéseknek. Ha egy bank külföldön köt üzletet, azt megkövetelik, hogy a fizetéseket az illető ország valutája szerint teljesítse.

Elnök tiz perc szünetet ad.

Szünet után:

Hiába rágalmozott újra Lukács László pénzügyminiszter, még saját pártja sem hitt már neki. A szókimondó Justh Gyula nyomban fölállott és kijelentette, hogy csak abban van igaza a pénzügyminiszternek, hogy mindketten az általános szavazati jog megvalósítását tartották a legelső szükségnek, azonban a kibontakozási terv alapja Magyarország gazdasági függetlensége és első sorban az önálló bank felállítása volt. Lukács hajlandónak nyilatkozott arra is, hogy belép a függetlenségi pártba.

— Ez magánbeszélgetés volt — kiált közbe Nagy Sándor.

— Az igaz, de az országnak feltétlenül meg kell tudni, hogy mi alapon tárgyaltunk. Mikor ő felségénél megtudtam, mi a véleménye Lukács Lászlónak, kijelentettem, hogy ilyen körülmények között vele tovább nem tárgyalunk — jelentette ki Justh.

Szentiványi Árpád kijelenti, hogy ő nem gyanúsította a pénzügyminisztert. Szencsányi György kijelenti, hogy az ő felszólalásának célja nem ugratás volt. Lukács László pénzügyminiszter kijelenti, hogy magánbeszélgetésről nem nyilatkozik. Justh Gyula újabb felszólalásában kijelenti, hogy a kibontakozási terv első pontja a választási reform megalkotása, azután a gazdasági önállóság biztosítása volt és ebben a nem 48-as minisztereknek is szolidaritásuknak kellett volna lenni velük.

Végül mádi Kovács János (Justh-párti) mondotta el beszédét a bankjavaslat ellen.

Az ülés 3 órakor véget ért.

## A bomba-ügy.

### Izgalom a Ház folyosóján.

Nagy izgalomban gyűlt össze ma a képviselőház. A függetlenségi Kossuth-párt körhelyiségében már tegnap este nagy elkeseredéssel konstatálták, hogy Lukács L. pénzügyminiszter bantja a volt kormányzatot és elhatározták, hogy a képviselőház mai ülésén visszautasítják. Megtette ezt ma Szentiványi Árpád, a párt egyik alnöke, aki napirend előtt felszólalva, fecsegőnek mondta Lukács Lászlót, ha nem bizonyítja be állításait.

Ezután a Ház áttért a bankvita folytatódó tárgyalására, de ez az érdeklődés a folyosókra vonult ki, ahol Szentiványi nyilatkozata körül folytak a viták. A keresztfolyosón Percel Dezső, Rosenbergy Gyula és más munkapártiak körülvették Szentiványi Árpádot, aki viszont több függetlenségi képviselővel beszélgetett, Nagy melancholiával szólították meg őt s mondták, hogy ilyen

személyes támadások nem alkalmasak a kérdés elintézésére.

— Hát mi van azokkal a bombákkal?

Justh kijelentette, hogy Lukács nem tisztázta azt a kérdést, hogy vele az önálló bank alapján tárgyal-e vagy se. Ő, Justh, újra kijelenti, hogy Lukács csak az önálló bank alapján tárgyal és azt is megígérte, hogy Lukács be fog lépni a függetlenségi pártba. Sokáig folyt így a vitakozás, míg a miniszteri folyosók tájékán komolyabb megbeszélések folytak. Arról tanakodtak, hogy mit tegyen már most Lukács László.

Lukács csak későn, Hieronymy beszéde alatt jött be a Házba. A kormányparton oly nagy volt a lehangoltság, hogy elhatározták, hogy Lukács Déry Zoltán interpellációjára a holnapi ülésen felelni fog. Déry interpellációjában kérni fogja Lukácsot, hogy tegye le az aktákat a Ház asztalára, hadd lássa aztán a Ház az egész „bomba-ügyet“.

## Egyszerűsítések a Máv.-nál

### A kereskedelemügyi miniszter rendelete.

Hieronymy Károly kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyvel a Máv.-nál az ellenőrző osztályok működését megszünteti és elrendeli, hogy minden ügyet minden ügyosztály lehető gyorsan, lehetőleg kevés papirfogyasztással és lehetőleg szóbelileg intézzék el. A szakosztályi rendszer, illetőleg egy közbeeső revízió fokozatos megszüntetése, valamint a rendeltetnek az ügymenetnek egyszerűsítésére és gyorsítására vonatkozó része már életbe lépett, míg az ügykezelés reformjára vonatkozó rendelet csak március 1-én és egyelőre csupán az általános igazgatósági főosztályon lép életbe.

A rendelet bevezető sorai hangsúlyozzák, hogy az államvasutak igazgatóságánál eddig az ügymenet nehézkes és lassu volt, mert az ügyek elintézésében az írásbeliség nem indokolható nagy mérvet öltött. E baj orvoslása érdekében a főosztályok keretein belül az eddigi kettős tagozatu szak-és ügyosztályok helyébe fokozatosan egytagozatu osztályokat s ezzel kapcsolatban a lehető legmesszebbmenő közvetlenséget és szóbeliséget léptetik életbe. Általános elvül szolgál, hogy minden ügy a legegyszerűbb módon, felesleges írásbeliség mellőzésével, a lehető legrövidebb idő alatt, esetleg szóbeli érintkezés vagy távbeszélő útján intézendő el, vagy legalább is elintézésre készítenő elő. alkalmas ügydarabok hitráltilag intézendők el. A nyomtatványminták használatát a legmesszebbmenő határig kell kiterjeszteni. Ha valamely ügyet megfelelő időben elintézni nem lehet, a félnek — megnyugtata végett — közbevetett értesítést kell küldeni.

Általános szabály, hogy egy és ugyanazon főosztályon belül az írásbeliség az egyes osztályok között mellőztesék. Ha csupán egy idegen (más főosztály alá tartozó) osztály hozzászólása szükséges, az ügyirat utóbbihoz rendes uton átteendő. Több idegen osztály nyilatkozatát irodalapon kell kérni, melyben az ügy kivonata közöltetik. Ily esetben a választ egy megállapított határidőn belül kell megadni. Ellenvéleményt rendszerint nem szabad írásba foglalni. Az osztályok között szóbeli megvitátás útján létrejött megállapodás alapján elkészített intézkedési tervezetet a hozzászóló valamennyi osztály főnökei írják

alá. Fontosabb természetű és bonyolultabb ügyeknél, hol több főosztály, illetőleg osztály van érdekelve, értekezleti tárgyalásnak van helye. Ilyen ügyek, például a szerződések, egyezmények, versenytárgyalások, anyagszállításra vonatkozó ajánlatok tárgyalása stb.

Az értekezlet az intézőosztály szóbeli javaslata alapján annak felettes igazgatója hívja egybe. Az értekezleti tárgyaláshoz ki- rendelt közegek, mint a főosztályok igazgatójának teljhatalmu megbízottai szerepelnek. Az értekezleten mindig végleges meg- állapodásra kell törekedni. Pénzügyi érde- keket is érintő ügyek tárgyalásához a pénzü- gyi főosztály mindenkor meghívandó. Az 1000 korona értékű felüli szerződések- nél, egyezményeknél, versenytárgyalásoknál, ha az értekezleten a pénzügyi igazgató nem volt jelen, az ügyiratot jóváhagyás előtt rövid uton, az értekezlet lefolyása után a nevezett igazgatónak be kell mutatni. Az értekezlet alapján létrejött munkákat a részt- vevők részéről aláírandó. Ily esetben jegy- zőkönyvet nem kell szerkeszteni. Minden más esetben a létrejött megállapodást rö- viden magában foglaló jegyzőkönyv szer- kesztendő.

Fontos rendelkezés a rendelet II. fe- jezete; e szerint ugyanis a jelenlegi szak- osztály ott, hol a szakosztályfőnöki állás megürül, megszűnnek, az állásokat be nem töltik, hanem addig, a míg az ügyrend megfelelő módosítást nyer, a jelenlegi ügy- osztályok vezetői szakosztályfőnöki hatá- sörben működnek és közvetlenül a főosz- tályok alá rendeltetnek. (Eddigél négy szakosztályfőnöki és egy ügyosztályvezetői állás ürrült meg.)

A rendelet egyben az államvasutak igazgatóságának az 1911. évi január hó 15-iki állapotnak megfelelő szervezeti be- osztását közli.

A III. fejezet az ügyiratkezelés egy- szerűsítését tárgyalja, melyet azonban egy- előre, a mint fentebb mondtunk, csak az általános igazgatási (A) főosztályban lép- tetnek kísérletképpen életbe. Mélyreható változásnak tekinthető, hogy az ügyiratok csak egy részét fogják ezentúl a segéd- hivatalban kezelni. Az ügyiratok tulnyomó részét a nevezett főosztály maga kezeli. Az első csoportja az ügyiratoknak igazgatósági számmal, a többi pedig az illető osztály számával fog ellátni.

## SZEZON.

### Naptár.

#### Február 11. Szombaton.

Ifjusági Jótékony Társaság műsorral, táncos- egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal dísz- termében.

Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában.

Vas- és fém munkások álarcos bálja a Margit-fürdő tánc-termében.

#### Február 12 Vasárnap.

A fodrász ifjuság bálja a „Bika”-szálloda dísz- termében.

Sportkabaré a Bikában d. u. 5 órakor.

#### Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban. A csizmadia ifjuság bálja a Koronában.

#### Február 19. Vasárnap.

Birkózó-matsch a Bikában.

#### Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teaestélye a Bikában esti 6 órakor.

Falk Ármin és Társa kefégyári munkások tánc- estélye a Royalban.

A mai „Fehér Estély” a Royalban. Fényes siker fogja jellemezni az „Ifjusági Jótékony Társaság” ma este fél 9 órai kez- dettel rendezendő „Jótékony célu Fehér Estélyét”, amelynek legnagyobb bizonyíté- kául szolgált a tegnapi délután tartott fő- próba, melyen minden szereplő kiválóan debütált és nagy várakozással tekintünk a mai est elé, amely meghozza a fáradszór- tan rendezőségnek és a kiváló szereplőknek, a legteljesebb előismerést. A főpróbán külö- nen kitűntek: Barna Erzsike, saját he-

gedükisérete mellett előadott bájos keringő- jével, továbbá a „Cigányszerelem” híres oimbalom jelenetével, melyet kedvesen, be- bizelődően énekelt. A kis, csoda primadon- nának, Strelinger Annuskának, minden egyes száma, minden dala külön-külön egy- egy siker. Ugyanezt mondhatjuk a kis Rubinstein Ernuskáról is, akinél nem tud- juk, hogy a brillians technikával lejátszott művészi hegedűjátékát csodáljuk-e jobban, vagy a csodás könnyedséggel lejtett táncát. Ezekon kívül a próbán fényes sikerrel mű- ködték közre: Szilass Hugó, aki Farkas Imre hírneves melodramáját szavalta el sikerrel és amelyhez szépen simult Weisz Iluska ügyes, művészi zongorakíséréte; to- vábbá Hermann Nándor aktuális kabaré dalai, amelyek közül különösen „A gáz- lámpa hogyha kigyulad” refrénű dal fog tetszést aratni, amelyet — a hangultról ítélve — a közönség együtt fog dudolni az előadóval. Szépen sikerült az ifju Magyar Imre hegedű szólója, amely szintén rutinirt kezekre vall. Szükségesnek tartjuk még megdicsérni Zsiros Sándor művészi zongorajátékát, aki a kíséretet könnyedséggel és biztossággal játszotta. Ezekből ítélve, a mai „Fehér Estély” nagy sikerűnek ígérke- zik, amelyen remélhetőleg nagyszámu inteli- gens közönség lesz jelen. A műsor kezdete pontosan fél 9 órakor és minden műsor- szám alatt az ajtó zárva tartatnak. Azért kéretik a közönség a pontos megjelenésre. Jegyek este 6 óráig előre válthatók (sze- mély-jegy 2 korona, család-jegy 3 személyre 5 korona): Hermann Jenő (Kobrak cipők raktárában, Piac-utca 42.), Fekete Jakab áruházában (Piac-utca 37.), Fenyő Sándor és fia cégnél (Piac-utca 63.), Csillag Arthur zeneműkereskedésében (Varosház-épület) és este 7 órától a pénztárnál.

**Sport-kabaré a Bikában.** Rendki- vül fényes sikerűnek ígérkezik a Debreceni Torna-egyesület vasárnap délutáni, fél 5-kor kezdődő sport-kabaréja. A rendezőségnek sikerült a legkiválóbb erőket megnyerni a szereplésre, úgy, hogy az előadás minden száma bizonyára nívón álló lesz. Helyet talál az érdekes műsorban tréfa, humoros játékok, zene, dal és művészi ének, úgy, hogy a közönségnek páratlan élvezetben lesz része. Helyárak: Páholy 5 K. Ülőhely I—IV. sorban 1 K 50 fillér, a többi sorok- ban 1 K. Állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók Békés Lajos és Györfi testvérek divatüzletében és a Schwartz nővérek do- nányozásdjében. A kabaré pontosan dél- után fél 5-kor kezdődik. A rendezőség.

## VÁRMEGYE.

### Népesedés Hajdúvármegyében.

A népszámlálás felülvizsgálata be- fejezést nyert már a vármegyében, a jelentésről azonban rendkívül késedelmesen érkeznek be a jelen- tések. Az eddig beérkezett jelen- tések szerint Nádudvar népessége 9-705, a szaporulat 528, Földes lakossága 5703, a szaporulat 500, Hajduszovát népessége 3797, a szaporulat 221, Téglás népessége 2520, a szaporulat 155, Felsőjózsa lakossága 2257, a szaporulat 26, Alsójózsa népessége 1295, a sza- porulat 126. Minden községben van némi szaporulat 1—10 száza- lékig. A legcsekélyebb a szapo- rulat (1 százalék) Felsőjózsan, a legnagyobb a szaporulat (10 szá- zalék) Alsójózsan.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Deb- receni Ujság nyomdája.**

## Tréfából felakasztotta magát. Halál viccből.

Nagyon tréfás ember volt világléte- ben Jenei János sárkereszti-i vármegyei utkaparó, aki minden alkalommal minden- ből tréfát csinált. Végig tréfálta az életét és így ment a másvilágra is. Ugy történt a dolog, hogy Jenei felesége átment Mohára látogatába. Azt mondotta, hogy csak két nap mulva jön haza. Jenei elment a kores- mába, ahol vidáman elbeszélgetett. Többek között kijelentette, hogy olyan nagyszerű tréfákat, mint ő, senki sem tud csinálni.

— Most is olyan tréfát eszeltem ki — mondotta — hogy beszélni fogtok róla. Meglátjátok, hogy megijesztem az asz- szonyt, mikor hazajön.

Hiába fakgatták, nem mondott többet, csak rejtélyesen mosolygott. Az asszony hazament, de hiába kopogott az ajtón, senki- sem válaszolt. Az ablaknak került és be- nézett. A következő pillanatban rémült si- koltással hőkölt vissza. Az ágy felett egy kötélén lógott Jenei István. A sikoltásra és kiabálásra kijöttek a szomszédok, de eleinte csak nevettek, hogy a huncot Jenei meny- nyire meg tudja ijeszteni a feleségét. De aztán mégis csak közelebb jöttek és mikor látták, hogy mi történt, feltörték az ajtót és beme- tek.

Akkor konstatálták, hogy Jenei vicce pompásan sikerült. Az asszonyt nagyon is megijesztette, sőt jobban, mint akarta. Mert a tréfában az a szépséghibatörténet, hogy Jenei tulságosan föl találta magát akasztani. Eppen a másvilágon ébredt föl.

## VÁROSHÁZA.

**Nincs adómentes szesz.** A városi közkórház folyamodott a debreceni pénz- ügyigazgatósághoz, hogy a kórház részére adómentes szeszt engedélyezzen. A pénz- ügyigazgatóság most értesítette a várost, hogy a kérelmet nem teljesítheti. Szóval az állam annyira lelketlen, hogy még ember- séges szempontokat sem ösmer, ha az jó- vedelmét kevesebbiti.

**Az új legeltetési szabályzat.** A város gazdasági bizottsága pentéken dél- előtt 10 órakor tartott ülést Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöklété alatt. Az ülésnek egyetlen tárgya az 1903-ban alkotott legeltetési szabályzat módosítása volt. A szabályzat több paragrafusát módq- sitották, amelyek a jószágkihajtásra és a legeltetési díjra vonatkoznak. A bizottság hosszas vita után elfogadta a legeltetési díjak mérsékelt fölemelésére vonatkozó elő- terjesztést is.

## GYILKOS LEGÉNYEK.

### Esküdtszéki tárgyalás.

Annak idején megemlékeztünk a hajdudorogi gyilkosságról, a melyet Kovács Antal és Tóth György, odavaló legények követtek el. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni esküdtbíró, mely a következő- képpen alakult meg:

Elnök Hoffmann József táblabíró. Bírák: Baróthy Béla táblabíró, Nagy Kál- mán törvényszéki bíró. Jegyző Nagy Elemér. Ügyész Tábi Mihály. Védők: dr. Loóg Béla, dr. Szervánszki Imre hajdu- dorogi ügyvédek. Szakértők: dr. Horváth Arthur és dr. Rittersporn Miklós. Rendes esküdtek voltak: Hflinger József, Szkarádi György, Bodnár Géza, Györfi Károly, Fábán Ferenc, Lehmann László, Kecskés István, Kontsek Kornél, Ókrós István, Bo- zóki Mihály, Kiss Lajos, Nagy Lajos. Pót- esküdt lett Barta Lajos.

A múlt év május 15-ikén Kovács

Antal és Tóth György hajdudorogi lakosok összeszólalkoztak Papp György nevű társukkal. A veszekedésnek az lett a vége, hogy a szerencsétlen legényt úgy összeverték, hogy az szenvedett sérüléseibe belehalt.

A tegnapi tárgyaláson mindkét vádlott beismerte tettét. Az esküdtbíróság hallott okozó súlyos testisértés büntetésében mondotta ki őket bűnösöknek s Kovács Antalra egy év és három havi börtönt, Tóth Györgyre pedig nyolc havi börtönt szabtak ki. Kovács Antal megnyugodott az ítéletben, Tóth György ellenben felebezett.

## SZÍNHÁZ.

Ma, szombaton, febr. 11-én színre kerül:

**Romeo és Júlia.**

Dráma 3 felvonás.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Tatárjárás, operett.  
Vasárnap este: Cigány, népszimű.

**Fedora.** Sardou drámájában mutatkozott be Tóth Ilonka, a jövő szezonra szerződött hős nő és ebben debütált tegnap este Jászay Olga is, ebben a szezonban tölti be ezt a Gazdy Aranka távozásával megüresedett szerepkört. Ilyen repertoár szegénység mellett nem is csodálható, ha egy darabban lépnek fel, különben is a Zilahy acquisitionnak nagy többsége olyan — egyforma. Mit írjunk Jászay Olga-ról? Annyit megállapíthatunk, hogy jó színpadi alakja van, de egyebet előnyére felhozni alig lehet. Hiszen az erősebb drámai effektusokhoz még hanggal, organummal sem rendelkezik. Az előadás most is nagyon felületes volt. A szereplők folyton akadoztak, a sugótól vártak minden szót. Közönség sem igen volt, még a bérlők közül is többen nem jöttek el. Több földszinti és első emeleti páholyt láthattunk, amelyek mindvégig üresen maradtak. Ismét fel kell jegyeznünk, hogy a hideg érezhető a színházban, leginkább a nézőtér jobb oldali részén. Panaszokat is hallottunk e miatt. Ugy értesülünk, hogy az egyik kazán újra elromlott. Ha ez így van, akkor sürgősen meg kell csináltatni, vagy talán addig várnak, amíg — oda künn is meleg lesz.

**Tatárjárás.** Az igazgatóság mindig talál ki valami trükköt, hogy egy-egy darabot újra „odadobjon“, a mint szokták mondani. Egyszer „új betanulást“, má-szor „új rendezést“ hirdetnek, legujabban pedig arra az eszmére jutottak, hogy nőknek irt szerepet férfakkal játszatnak el. Csütörtökön este a Tatárjárás előadásán kísérleteztek ebben az irányban először Kardos Gézával, a kinek Magyarországi önkéntest osztották ki. Kardos Géza meg is tett mindent, a mit tehetett s hogy mégis sikere nem volt, arról már igazán nem tehetett. Az ötlet nem vált be azért sem, mert nem vonzott közönséget. A nézőtérén egész széksorok maradtak üresen. Nem hagyhatjuk még felemlítés nélkül azt sem, hogy a darabban előforduló bakanótákat az egyik szereplő falsul, olyan kínosan énekelte, hogy ez még műkedvelőket is sikertelenségbe vitt volna. Általában a többi közreműködőkön is meglátszott a kedvetlenség, no, meg a készületlenség is.

Ma délután félhétig, nagy gyermek előadás lesz az Uranusban. Délután 3—5-ig, két nagy gyermek előadást rendez az Uranus igazgatósága. Miss Alma Bea utoljára tartja előadását a gyermek világnak. A műsor pedig nagyszerű! 1. Állatkiállítás Argentiniában. (Természeti felvétel.) — 2. A gyermek hite. (Matróz történet.) — 3. Párbajozó hölgy. (Bohózat.) — 4. Törpe és az óriás. (Bohózat.) — 5.

Néma barátok. (Életrajz.) — 6. Janosi és Juliska. (Mese.) — 7. Fritzi első cigarettája. (Kitűnő bohózat.) — 8. A két jó firma. (Bohózat.) Helyárak: Páholy ülés 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér.

**Az Uranus esti műsora.** Kitűnő, szép és újat nyújt előadásában az Uranus színház igazgatósága. 1. Állatkiállítás Argentiniában. (Természeti felvétel.) — 2. A barát. (Életrajz.) — 3. Törpe és az óriás. (Bohózat.) — 4. A tengerész hadnagy és a kínai kalózok. (Szenzációs dráma.) — 5. Miss Alma Bea majom színházának előadása. — 5. Kirándulás a Montblancra. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 7. A két jó firma. (Bohózat.) — 8. Üzenet a habok útján. (Nagy művészi felvétel. Dráma.) — 9. Párbajozó hölgy. (Bohózat.) Előadások kezdete este pont 6 órakor, folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont egy negyed 10 órakor kezdődik. Kedvezményes árú jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanez a műsor.

## Szélhámós fiatal ember.

Ügynöknek adta ki magát.

Pár héttel ezelőtt egy ismeretlen, magát Kleinnak nevező fiatal ember fordult meg Debrecenben. Itt a budapesti Korona műintézet ügynökének adta ki magát s megrendeléseket eszközölt fényképpagyításokra.

Több helyen sikerült is neki üzletet csinálni. A pénzt mindenütt fel is szedte, arról nyugtát is adott, de a megbízásoknak sehol sem tett eleget.

Tegnap feljelentést is tettek a bűnügyi osztályon, hogy egy helyen 36 koronát vett fel. A terminus már le is járt, amikor a képet szállítani kellett volna, de az mindez ideig nem érkezett meg.

Reklamációt küldtek a budapesti Korona műintézethez, ahonnan azt a meglepő választ kapták, hogy a kérdezt egyént nem is ismerik s nincsen a vállalat szolgáltatásában. Így derült ki a szélhámosság.

A rendőrség megindította a nyomozást s figyelmezteti a közönséget, hogy ha a csaló még valahol szerencsét merne próbálni, adják át a közeli rendőrnek.

## UJDONSÁGOK.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál G. Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kistemplomban Bethlendy Endre segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Tariska Béla segéd-lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerthben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerthben Bereczky József főiskolai szénior; a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor Uray Sándor lelkész prédikál.

**\* A Patronázs-Egyesület köréből.** Az igazság gymsziszter egyesületünknek a múlt év 1910. évről utólag 500, ötszáz K államsegélyt utalványozott ki, amely összeget a rendes eljárás után már föl is vetünk és az Egyesület vagyonaként, takarékpénztárilag kezeljük. Debrecen, 1911. febr. 11. Csiky Lajos patr. egy. titkár.

**\* Gyűlés a Munkás-otthonban.** A debreceni munkások és a polgárság vasárnap délután népgyűlést tartanak a Munkás-otthon helyiségében a következő tárgysorozattal: 1. A kormány és a hadügyi kiadások. 2. Az általános titkos választói jog.

**\* A kereskedelmi és iparkamara üdvözlése a kereskedelmi miniszterhez.** A kereskedelmi és iparkamara tegnapi közgyűléséből Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszterhez, azon alkalomból, hogy a kis és kézműipar áll mi támogatással fejlesztése és az ipari szaktanfolyamok rendezése tekintetében a kamarák óhajaita méltányolta és az iparosság érdekében rendkívül nagy jelentőségű iparfejlesztési akció megkezdését tette lehetővé, a kamara hálás köszönetét és üdvözlését kifejező következő táviratot küldte:

„Nagyméltóságú Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter urnak, Budapest. Fogadja nagyméltóságod tiszteletteljes üdvözlésünket és hálás köszönetünket azon alkalomból, hogy kérésünkre a kézmű és kisiparfejlesztés jövőbeli módjai felől boles utmutatásait közölni és azok tárgyalására a kamarák egyetemes gyűlését összehívni kegyesen volt. Debreceni kereskedelmi és iparkamara. Szent-Királyi elnök. Szavay titkár.“

**\* Idegen földön halt el.** Városunk előkelő köréből sokan ismerték a báró Marschall Gyula tábornok, lovassági dandárparancsnok családjánál működő francia tarsalkodónót, Adele d'Elsnert, aki tulajdonképpen grófi családból származott, de kedvezőtlenebb anyagi viszonyai között e címet nem használta. A kiválóan művelt, igazi uri modoru, éltebb nő tegnap reggel hirtelen oly rosszul lett, hogy a család háziorvosa, dr. Bruckner Ernő azonnal menthetetlennek nyilvánította. Néhány óra múlva, a legzordosabb családi ápolás dacára, meg is halt. A nagy francia nemzet egyik ide szakadt tagjának csendes pihe-nést fog adni a nagy magyar alföld áldott homokja.

**\* Munkás-gimnázium.** A debreceni munkás-gimnáziumban ma este 8 órakor az ipartestület dísztermében előadás lesz. Az előadást Nádasdi Alajos áll. főreáliskolai tanár fogja tartani: A bányáról, melyet 29 vetített kép fog kísélni.

**\* Névváltoztatás.** A belügyminiszter Prunyi Mária debreceni lakosnak megengedte, hogy vezetéket nevét Perényire változtathassa.

**\* Közgyűlés.** A debreceni vendéglősök, hentesek és mészárosok műjégyár részvénytársasága csütörtökön délután tartotta közgyűlést a Dréher-vendéglő virágtermében Füst Odón elnöklete alatt, aki a beteg Hauer Bertalant helyettesítette. Az elnök Füst Odón a megjelent részvényesek üdvözlése után bejelentette, hogy a r. t. igazgatósága hűtőházat és beraktározási vállalatot, szódagyárat és hőforrásának kihasználásával Duna-kristályviz vállalatot kíván létesíteni, sőt az igazgatóság a szükséges berendezéseket már meg is rendelte a saját anyagi felelősségére. A jogszökönyv hitelesítésére és a szavazatok összeszámlálására Erős Jakab és Schneider Mihály részvényeseket küldték ki. Bíró Marcel ismertette ezután a mérleget, melynek összeállítását dr. Csáthy Dezső kifogásolta, mert a berendezés értékéből leírás nem történt. Az elnök felvilágosításul megjegyezte, hogy igenis van a mérlegben leírás, még pedig az értékesítőkenési alapra 3000, az újítási

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szín szappana

alapra 1000 koronát vettek föl. A közgyűlés erre Tokaji János indítványára köszönetet és elismerést szavazott az igazgatóságának és a felmentvényt megadta. Szabó Kálmán kifogásolta a szódagyár létesítését, mert arra csak a közgyűlés jogosult. Az elnök kijelenti, hogy az igazgatóság a saját anyagi felelősségére cselekedett, amelyre a közgyűlés jóváhagyását kéri. A közgyűlés az igazgatóság intézkedéseit jóváhagyta. Az alapszabályok 1. és 9. §-ának módosítását, bár dr. Csáthy Dezső kifogásolta, mert előre nem hirdették meg, a közgyűlés elfogadta. Az igazgatóság kisorsolt tagjait újra megválasztották. Új igazgatósági tag lett Weisz Mihály, a Dréher-sórfőzde aligazgatója. A múlt évi nyereséget a tartalékalaphoz osztották s ezzel a közgyűlés véget ért.

\* **Eljegyzés.** Grósz Jenő eljegyezte Sidlauer Szerént Egerből. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **Sikosak a járdák.** A beállott erős hideg és tartós havazások következtében a járdákon valósággal életveszélyes a közlekedés. A rendőrség ismételten figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a járdát fűrészporról vagy homokkal hintsék be, különben a mulasztásokért szigorú pénzbírsággal fognak sújtani.

\* **Éjjeli vonatkár.** Biharvármegye közigazgatási bizottsága átirattal kereste meg az államvasutak üzletvezetőségét. Kérte, hogy a szeghalom—püspökladányi reggeli vonathoz és az onnan Nagyvárad—Debrecen felé csatlakozó vonatokhoz, valamint visszafelé egy harmadik, éjjeli vonatkár helyeztessék el. Az államvasutak válasza tegnap érkezett meg a közigazgatási bizottsághoz azzal, hogy a kérelem teljesítését ez időszereint felsőbb helyen nem hozhatják javaslatba, mert az éjjeli forgalom berendezése jelentékeny áldozatokkal járna, erre pedig a bevételük nem nyújtana elegendő kárpótlást.

\* **A vitriolos férj.** Megirtuk tegnap, hogy Kohn Sándor szobafestőt, ki a vele együtt élni nem akaró feleségét tavaly levitriolozta, a rendőrség feleségének életveszélyes megfenyegetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Kohn Sándor védője, dr. Gál Zoltán ügyvéd, most annak kijelentésére kér fel bennünket, hogy Kohn egyáltalában nem fenyegette meg feleségét semmivel sem s az előzetes letartóztatás indokául a rendőrség egy alaptalan feljelentést jelölt meg, melyet Kohn ellen egy Schneider nevű pincér tett. Kohnt, kinek fogvatartását az ügyészség sem találta indokoltnak, Bay kir. járásbíró még tegnap délelőtt szabadlábra helyezte. Magának, a vitriolos ügynek, a tavasz elején lesz a fő tárgyalása, de az előzetes letartóztatásnak ehhez az ügyhöz semmi köze.

\* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Béres Sándorné ref. 86 éves, Kiss Sándor r. kath. 22 éves, özv. Molnár Mihályné ref. 78 éves, Bodrog Mária g. kath. 44 éves, özv. Nagy Józsefné ref. 75 éves, Schwaroz Dánielné izr. 36 éves, Bekecs Mária ref. 5 hónapos.

\* **Összeesett az utcán.** Sági Károly, 58 éves munkás tegnap a Petőfi-téren összeesett. A beteg embert a mentők beszállították a kórházba.

\* **Köszönet.** Felejtethetetlen Irénkénk elhunytá alkalmából kedves rokonaink, barátaink és jóakaróink részéről annyi megtisztelő és összetört lelkünket vigasztaló megnyilvánulásban volt részünk, hogy szívünk legbensőbb hálaérzetének kifejezésére méltó szavakat nem találunk. Fogadják mindnyájan szívünk legmélyebb köszönetét. Tisztelettel a Zádor család.

\* **Megjelent a Villám.** A közkezdveltségnek orvendő Villám élelap megjelent. Tartalma változatos, élénk. Egy egész csomó karikatura tarkítja a lapot; közül két aktuális képet is, mellet előkelő fővárosi karikatura rajzoló rajzolt. A lap ára 10 fillér, kapható a tőzsdékben és az utcai elárutóknál is.

\* **Hivatalos nyugtázás és köszönet** A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 28-án tartott „Lepke táncestélye” költségének fedezésére eszközölt gyűjtés eredménye. I. Pénzbeli adományok: Györffy Istvánné, Pákozdy Sándor, Kardos Béla, ifj. Kardos László, Szabó Miklós, Szabó Sándor, Tóby István, Kolbenhayer Kálmán, Csatáry Szűcs Bertalan, id. Kertész Istvánné, Aczél Gézané, Kovács Józsefné, Márk Endréné, dr. Jász Viktor, Nagy József, Fazekas Sándor, Fiók Károly, Dóczy Imre, Etey László, Papp Károlyné, Weér Györgyné, Szilágyi Hermin, özv. Brunner Edéné, Lőfkovits Arthur és Társa, Mandel Lipót, Mayer Jenő, dr. Bay és dr. Horogh, Biri Róza, Propper Miklósné, Radó Sándor, Debr. Vidéki tkptár m. sz., Grossmann és Mandel, Falk Lajosné, Fonciere pesti bizt. társ., Áron Jenő, dr. Weisz József, dr. Csejger Miklós, Bosznay J. és Tsa, dr. Tüdös Kálmánné, Poroszlav László, Berzöffy Vince, Jónás Mór, Katz Jakab, dr. Balázs Bertalan, Hegedüs és Sándor, Kovács Gyula 5—5 kor. (Folyt. köv.)

\* **A hétágu sip.** Molnár Ferenc kacsagató novellái, ára 3 K. Kapható Antalffy Józsefnél.

\* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1 betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürögösen intézhetnek el.

\* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

\* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Ozim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kocsuth utca 39. szám

\* **Irodai gyakorlattal** bíró kisasszonyt, lehetőleg azonnali belépésre keressünk, Erber és Fleischmann.

\* **Jössz drága nő...** divatos kuplé, a Royal-orfeum slágerje, kapható Antalffy Józsefnél.

## TÁVIRATOK

**Lukács nyilatkozata** Khuenről.

Budapest, február 10. A képviselőház folyosóján — mint a M. H. írja — óriási feltűnést keltő nyilatkozatot tett Justh Gyula.

— Mikor Lukács Lászlóval tárgyaltunk, Lukács azt mondta, ha vele nem tudunk dülőre jutni, akkor utána Khuen-Héderváry fog következni, akinek uralmát 200 esztendeig fogja nyögni az ország.

**Megfagyott a kórházban.**

Arad, február 10. A megyei közkórház elmebeteg osztályán az egyik beteg ma reggelre megfagyott. A vizsgálatot megindították.

**Vaszary Kolos 79 éves.**

Budapest, feb. 10. Vasárnap üli Vaszary Kolos hercegprimás születésének 79-ik évfordulóját. Az agg főpapot nagy ünneplésben készülnek részesíteni a politikai és egyházi előkelőségek.

**Török-bolgár háború előtt.**

Konstantinápoly, febr. 10. Törökország és Bulgária közt a viszony annyira feszült, hogy a háború kitörése elkerülhetetlennek látszik. A határon nagy haderőt vont össze mindkét fél.

## Megölte a szeretőjét.

**Keress más bolondot!**

Benedek László budapesti szerelő már évek óta viszonyt folytat Lencsér Magdolna leánnyal. Magdolna ezalatt nemcsak a szerelmét, hanem a pénzét is odaadta Benedeknek.

A leány végre is ráunt lovagjára és kiadta az útját.

Benedek többször megfenyegette a leányt, hogy megöli, ha nem marad vele, a leány azonban nem törődött a fenyegetésekkel, nem akart Benedekről tudni.

— Elég volt ebből ennyi — mondotta — keress más bolondot!

— Akkor megöllek!

— Te még ahhoz is gyáva és tehetetlen vagy!

Az elkéseredett ember erre komolyan arra gondolt, hogy megöli a leányt.

Ma éjjel elment a leány a Dessesffy-utca 47., földszint 9. sz. alatti lakására és még egyszer megkérdezte:

— Visszaveszel?

— Nem! — mondotta a leány határozottan.

Benedek erre a leányra vetette magát és mellbe szurta egy késsel.

A leány segítségért kiabálva kiszaladt az udvarra, a gyilkos nyomon követte és három szu íet ejtett a hátán.

A leány összeesett, haldokolva került a Rókus-kórháza.

A tettes elmenekült, hazament szüleihez, ahol atyja észrevette, hogy valami történt vele. Az öreg Benedek kérdésére a szerelő elmondotta, hogy mit tett.

— Akkor menjünk a rendőrségre! — mondotta az apa és ő maga hozta a fiát a főkapitányságra.

Ott letartóztatták.

Lencsér Magdolnát eddig kihallgatni nem lehetett.

## Ingatlanok forgalma.

Viski Sándor és neje Eszéky Margit veszik a debreceni 8800. sztkjvben foglalt Percec-utca 23. sz. házat Kiss Bálint és nejétől 16000 kor.

Németh Miklós veszi a debreceni pusztai halápi 225. sztkjvben foglalt 16 hold, 694. négyezögöl ká-szálót Jobbágy Lajos és nejétől 1100 kor.

ifj. Schwartz Vilmos és neje, veszik debreceni 6714. sztkjvben foglalt Rákóczy-utca 10. sz. házat Pelet Sándornétől 90000 kor.

Láng Ferenc és neje veszik a debreceni 937. sztkjvben foglalt Busi-utca 37. sz. házat Józsa Gábor és nejétől 18700 kor.

Pénzes István és neje veszik a debreceni 4678. sztkjvben foglalt 3 hold, 450 négyezögöl ondódi földet Teleki Mátyás és nejétől 3500 kor.

Csóka Pál veszi a debreceni 5983. sztkjvben foglalt 1074 négyezögöl újföldet Balogh Dánieltől 1400 kor.

Nagy Ferenc és neje Dézsi Mária veszik a debreceni 8266. sztkjvben foglalt 120 négyezögöl major-sági földet özv. Szentpéteri Sándornétől 2600 kor.

Király Gábor és neje Posta Zsuzsanna veszik a pusztá elepi 40. sztkvben foglalt 22 hold, 800 négyszögöl tanya földet Posta Péter és nejétől 30600 koronáért.

Csáthy József és neje Nagy Erzsébet veszik a debreceni 866. sztkvben foglalt 3 hold 1050 négyszögöl ondódi földet Kocsis András és társaitól 4100 koronáért.

## CSARNOK

### M o s t o h a.

(Folytatás.)

A fiatal asszony olyan határozottsággal hangsúlyozta ezt, hogy Sárdi Géza kétkedése is, mintha oszladozni kezdene, — tette fel újra a kérdést:

— Tehát odament?

— Oda.

— Most is ott van?

— Bizonyára. Mert a hogy megláttam, hogy hozzám ment, nyomban feljöttem ide, önhöz.

— Ott találjuk?

— Ha sietünk!

— Jo! ... Legyen tehát ... Meg fog on győződni asszonyom, hogy alaptalanul szerzett nekem aggodalmas perceket; meg fog győződni, hogy félreértésen alapszik minden s hogy igaztalanul sujtotta szegény Mártám erényét.

Sárdi Géza felvette tavaszi felöltőjét s hevenyészve szólt oda Cseresnyésnének:

— Mehetünk.

Mikor lejöttek a lépcsőn, Sárdi megkérdezte:

— Messze laknak?

— Bizony, elég messze.

— Mégis, mennyi idő alatt érünk oda?

— Kell egy jó negyed óra.

— Akkor segítsünk rajta. Úljunk egy bérkocsiba. Néhány perc alatt megteesszük az utat. De csak a szegletig megyünk, ott leszállunk és gyalog megyünk az önk lakásáig.

(Folyt. köv.)

## NYILTÉR.\*)

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Debrecen“ f. évi február hó 8-iki számának „Nyiltéri rovatában“ egy levél jelent meg Grósz Ernő zeneiskolai tanár urtól „Tek. Voith György urnak, mint a „Vasárnap“ krónikásának“ cím alatt, amely levélre — tekintve annak zagyva tartalmát — csakis azért óhajtok reflektálni, mert az én nevem is fel van benne említve s pedig egy valótlán állítás kíséretében. Én tehát mindenki felvilágosítására a lehető legtárgyilagóssabban adom meg válaszomat Grósz Ernő urnak, aki nem elégette meg, hogy szétrobbantotta a miskolci városi zeneiskolának tanári karát s válságba kergette a szatmári dalegylet zeneiskoláját, most újabban Debrecennek országiszerte ismert és elismert zenedéjét akarja szétrobbantani. E kis bevezetés után rátérek a levele bírálatára. Nos, tehát Grósz ur azt hirdeti, hogy a „zenetanári“ cím viselésére csak azok jogosultak, akiknek „zenetanári oklevelük“ van, sőt a sorok közt azt is hirdeti, hogy csakis azok tanítanak jól, akik ezen oklevéllel bírnak. Én tehát kijelentem, hogy az „álami oklevél“ egyáltalán nem ad egyszersmind „érzékelt“ vagyis „átviteli képességet“ a tanításhoz. Ezt Grósz ur tapasztalatból is tudhatja. Grósz ur tehát ne tolja „oklevelét“ az előtérbe, hanem „produkáljon“ is, akkor elfogják hinni neki, hogy ő és „okl. tanártársai“ is jól tudnak tanítani. Minthogy egy férfinhoz mindig jól illik az „igazmondás“, ajánlom Grósz urnak, hogy máskor informáltassa magát kellőleg, mielőtt nyílt levelet ír.

Mert ha az „igazsághoz“ ragaszkodnék, hát nem írná, hogy engem azért ítéltek el címbitorlásért, mert „nem vagyok tanár“

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

hanem azért, mert iskolámnak művészi oklevéllel bíró tanárait — az eddigi szokáshoz híven „okl. tanároknak“ hirdettem, mint-hogy oklevéllel bírnak s tanári állásban is vannak. De nem a „törvényszék“ t. Grósz ur, hanem csak a „Községi bíróság“ ítélte el s az ítéletet méltánylasi okokból fel is függesztette. Hogy egy zeneművész, aki tanári állásban van a „zenetanári címet“ jogosan viselheti, azt mindenki tudja, csak Grósz ur nem. Az „okl. zenetanári címet“ azonban egy legújabb miniszteri rendelet szerint csakis „allamilag képesített okl. zenetanároknak“ használhatják. A mikor rólam Bendiner Nándor — Grósz ur okl. zenetanár társa azt akarta kisütni, hogy nem vagyok „tanár“ Hubay Jenő, az orsz. magy. kir. Zeneakadémia világhírű művésze — hegedű tanára — volt mesterem a következő levelet intézte hozzám:

Tekintetes

Füredi Sándor

hegedűtanár és hegedűművész urnak Szatmár.

Pusztaszalatna 1910. szept. 11.

Kedves Füredi ur!

Ma érkeztem vissza Budapestről, ahol a szegedi felvételi vizsgák miatt 3 napot töltöttem s szívesen megadom válaszomat kérdéseire.

Öntől a hegedűtanári címet nem veheti elsenki sem. Azért nem, mert végre a szatmári zenede Önt áll. oklevél nélkül nevezte ki tanárnak, Önnek tehát a címet megadta, amelyet jogosan visel! Hiszen Joachim Józsefnek sem volt oklevele — nekem sincs! Mi nem voltunk abban a helyzetben, hogy megszerezhettük volna. Olyan tanszak akkor semmiféle zeneintézetben sem volt. Ön sem szerezhette meg, mert midőn Ön tanulmányait Magyarországon első zeneintézetében befejezte, a tanárképző még nem volt felállítva. Eltekintve azonban mindettől, Ön sok évi működése alatt nagy elismerésre méltó jeleit adta paedagogiai képességeinek. Ott van első sorban Benkő Alice, akit a szatmári zenedéből egyenesen az akadémiai osztályokba vettünk vel. Nem hiszem, hogy más vidéki zenede egy hasonló sikerrel dicsekedhetnék. Ez a tény pedig az ön szakavatottságát bizonyítja. Mire való tehát a hajsza Ön ellen?

Persze én még ma is azt ajánlom Önnek, béküljön ki a szatmári zenede intéző köreivel s folytassa békésen és áldásosan paedagogiai és művészi működését a szatmári zenede dicsőségére.

Baráti üdvözléssel maradtam, mindenkör kész híve Hubay Jenő.

A fenti levél a szatmári „Szamos“ című lapban is leközöltetett s ebből „Grósz ur Társai“ láthatják, hogy övék a „szájhóskodás“ s másé a „tudomány“. Láthatják, hogy ők reklamból élnek s más nem okleveles zenetanár, hanem „művész“ és „tanár“ helyettük is dolgozik.

Szatmár-Németi, 1911. február 9.

Füredi Sándor,  
a „Szatmári Zenede“ igazgatója.

Tekintetes

Füredi József urnak.

Piribauer Ferenc zenedei titkár urnak a napokban levélileg tudomására hoztam, hogy Füredi Lajos zenedei tanár Grósz Ernő okleveles tanárt, kit régóta hívogattam a zenedéhez, legutóbb a zenede vezetőségére való hivatkozással igyekezett átpártolásra bírni.

Irtam pedig ezt a zenede vezetőségének renoméja érdekében, zárt levélben, Piribauer titkár ur címére s a választ éppen olyan formában már meg is kaptam tőle. S ma levelemre Ön is válaszol, pedig az én levelem másnak volt címezve. Önnel s többi tanártársaival nem foglalkozott s mégis Ön telet rá, magánlevélre — újságban. Ezt még jellemezni sem kell. A nagyközönség tisztában van osekedete rugójával!

Nyílt levelének tulajdonképpeni célja nem az, hogy az én levelemet tárgyalja, mert nagyon jól tudja, hogy az ottan írottakat bizonyítani is tudom! Hanem az, hogy a Grósz Ernő szájába adott rágal-makkal, intézetem jó hírnevét alássa. Grósz Ernő tudni fogja kötelességét Önnel szemben, a rá váró teendőket elintézi Önnel.

Én pedig csak annyit hozok tudomására, hogy intézetem fejlődéséért sokat ál-do-zok, jövőjéért nagyon sokat dolgozom, hozzá van az növe a lelke-mhez, gondolatimhoz, tehát itt a nagy nyilvánosság előtt figyelmeztetem a legkomolyabban, hogy privát dolgait ne hozza kapcsolatba intézetemmel és ne tárgyalja a hírlapok hasábjain, mert további teendőmet semmi esetre sem a hírlapi cikkezéseiben fogom látni.

Debrecen, 1911. febr. hó 10.

P. Nagy Zoltán,  
a debreceni zenekonzervatórium igazgatója.

## Nyilatkozat.

A debreceni helyi lapokban a debreceni zenekonzervatóriumnak s a Zenedének egyes tanárai egymás ellen szóharcot folytatnak, mely annyira kiélesedett, hogy ilyen alakjában sem a közérdeknek, sem maguknak a küzdőknek javukra nem lehet.

Félremagyarázásnak elejét veendő, alólírott választmány szükségének látja kijelenteni, hogy az említett személyeskedő szóharcot, melytől teljesen távol áll, ádattalannak tartja s a kölcsönös bösémélis helyett a tanárok kezében szívesebben látja a nemes vetélkedés fejezetét, mely a szebb, nagyobb eredmény felmutatásával minden diplománál hathatósabb előmozdítója a sikernek.

Debrecen, 1911. febr. 10.

A debreceni zenede választmánya nevében:

Dr. Ujfalussy József  
elnök.

## Áru- és értéktőzsde.

Február 10.

### Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel drágább aron elkelt (50 kilogrammonként) 7.000 métermássa buza.

Rozs, tengeri, zab változatlan.

### A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya szilárd volt, mert Amerikából drágább jelentés érkezett. A gabonaművek ára néhány fillérrel javult.

A forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április . . . . .	1146	1159—1147
Buza május . . . . .	1132	1133—1130
Buza október . . . . .	1090	1088—1089
Rozs április . . . . .	816	818—817
Rozs októberre . . . . .	809	811—808
Zab okt. . . . .	—	—
Zab április . . . . .	863	866—864
Tengeri máj. 1911 . . . . .	583	580—581

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,  
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,  
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában  
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kladóhívójában is eszközölhetők,  
Piacz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## Menyasszonyok

kelengyéihez szükséges

### Üveg porcellán és lámpa

beszerzése legalkalmasabb

## Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyancsak fűvegyszervizekben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnapl és alkalmi ajándékokra

ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb díszmű árukból külön osztály. 171

## A Közgazdasági Bank Részvénytársaság XIX-ik évi rendes közgyűlését

1911. évi február 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debrecenben a Kereskedő-társulat székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál vagy a Pesti hazai Első Takarékpénztárnál, vagy a debreceni pénzügyintézetek valamelyikénél leteszik.

### Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1910. évi üzletről.
  2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
  3. határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
  4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
  5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése három évre.
  6. A felügyelő-bizottság négy tagjának megválasztása három évre.
  7. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, egy elhalt tag helyének 2 évre és két lemondott tag helyének 1 évre leendő betöltése.
- Debrecen, 1911. január 27-én tartott ülésünkből.

### Az igazgatóság.

**Jegyzet:** Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet irodájában, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

## Pénzügyintézetek irodák és műhelyek részére

elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth-utca elején kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott bérbe **3 hold föld** a Tócsókertben Tasnádi-utca 5 szám alatt. 163

A Debreceni Első Takarékpénztár Piac- Kossuth-u. sarki bérházában **1911. augusztus 1-től** emeleti modern lakások kiadó. 194

## Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócsókert**, a tisztviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emelkedettebb helyen **eladó.**

33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főútszáguton) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szélén. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével. Értekezhetni: 133

**Dr. Komlóssy Imre**

ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

**Jóforgalmu fűszerüzlet  
trafik és italmérési jog-  
gal betegség miatt**

### eladó.

Ertekezni lehet a tulajdonossal 222

**Sencinger Bélával**

Nádudvar.

Tisztelt varrónők! Tisztelt iparos urak!  
Tisztelt háziasszonyok!

### Elromlott a varrógépük?

Ne tessék busulni. Gyorsan,  
olcsón és tartósan megjavítja

## FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és mechanikai intézetének ujonnan létesített varrógépkerékpar, gramophon javító osztálya

Debrecen, Széchenyi-u. 55. Telefon 816. sz

**Tessék mielőbb beküldeni!** Akár osaládi, női és férfiszabó vagy cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy balkaros lapos cilinderes, továbbá gomblyukvarró, szűcs, kárpitós, zsákvarró, s egyéb bármely ipari célra szolgáló különleges varrógép kifogástalanul kijavittatik. 176

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

## Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon,  
ebédlő és hálószobai  
villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

**Olcsó árak! Kifűnő áru!**

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

## Hirdetmény.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága felhívja a t. részvényeseket, hogy az alaptőkére a további befizetéseket a következő részletekben teljesítsék:

1911. márc. 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. április 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. május 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. június 1-ig az utolsó 10%-a, azaz részvényenként 20 korona, továbbá részvényenként alapítási költségek fejében 3 korona és bélyegilleték fejében 1 korona 26 fillér, összesen 24 korona 26 fillér fizetendő.

A késedelmes befizető az elmulasztott határnaptól számítandó 6% kamatot fizet.

Az 1911. március 1-én esedékes részlet a Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál vezetett folyószámlánkra, a további részletek intézetünk pénztáránál Piac-utca 85. sz. Wiener-féle ház, I. em. fizetendők.

Debrecen, 1911. február hó 7-napján.

217

**Az igazgatóság.**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levegőben tudakozódásokra pontosan válaszolnak, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## AJANLAT!

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes miderek, bál virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45/4

28 krajcarba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44/4

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43/4

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42/4

3 nap alatt elmúlik a szepője ha Fáy-crémel s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1-41/4

KIRÁLY kávé mégis a legjobb, kívánatra vévő előtt pörkölte, Debrecen, Dégenfeld-ter 11. 37/4

KÖSSÜTH-utca 6. szám alatt két földszintes udvari szoba, jelenleg a Debreceni gőztéglagyár által bérelt irodahelyiség Május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanitzky Endre üzletében. 36/4

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35/4

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségekben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Dégenfeld-teren a Tisza házban. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcar. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcar. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcar. 32/4

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathányi-u. 14. 28/4

KÉTSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel iroda vagy garzon lakásnak Május 1-re kiadó Hunyadi-utca 10 sz. 90/2

ÜZLETHELYISÉG csak suszter vagy fodrásznak kiadó, Varga-u. 35. Ugyanott egy fűszeres tanuló fizetéssel felvétetik. 88/7

VIGKEDVÜ Mihály-utca 15 sz. alatt négy szobás utcai és 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel május 1-sőtől kiadó, villanyvilágítás bevezetve, jövizű kut az udvarban, egy lakásnak is használható. 87/2

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

20 és 80-as belvilágu csatornázási betoneső olcsón szerezhető be Schiffmannál, Pesti-utca 3. Telefon 852. 470

JELLENLEGI késmészárszék, Józ. kir. herceg-utca legforgalmasabb helyén kávémérésnek, kisvendéglőnek, illetve mindenféle üzletnek kiválóan alkalmas, máj. 1-re kiadók. Értekezhetni: Darabos-u. 25. 90/3

HAT esetleg 4 szobából álló lakás május 1-re kiadó. 91/3

KIADÓ lakások Vásártér 16-17 szám alatt, 3 szobás lakás minden mellékhelyiséggel, 2 szobás lakás minden mellékhelyiséggel. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 49/4

NAGY Hurka estély. kitűnő fajborok, Szombat és vasárnap ese a Tóth vendéglőbe Erzsébet utca 43. 91/1

HÁROM szoba, elő-, fürdőszobával, villany- és vízvezetékekkel májusra kiadó, Arany János 20. 91/2

HAJDUSZOBOSZLÓN a főtéren fűszerüzlet, trafik, italmérésel, felszereléssel átadó. Cim kiadóban. 90/7

KIADÓ lakások. Péterfia-u. 56. szám alatt, 4 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel 3 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel, 2 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 48/4

KIFŐZÉS, Kávémérés május 1. kiadó, Attila-ter 2. 91/8

## KERESLET.

PACELT virágüzletében egy jó megjelenésű szolid leány elárusítóknak felvétetik. 34/4

FÉNYEZŐ tanuló fizetéssel, munkások és egy asztalos csomagolónak felvétetik a Vasbutor gyárba. 90/5

FÜSZERES tanuló keresek, Sásváry Homokkert. 89/7

FÉBR. 9-én reggel a főpostán elveszett 46 korona, megtaláló jutalmá részeseül Miklós-utca 20. 89/6

SZÁLLÍTÁSI vállalatnál 20 kocsi, havi 80 korona fizetés és 6 korona lakber javadalmazással, valamint 15 állandó mellékmunkás havi 75 korona javadalmással felvétetik. Irás-tudás megkívánatik, aki már szállítónál működött előnyben részesül. Jelentkezések M. Á. V. szállító hiyatalnál Piac-utca 60. 89/3

GAZKÁLYHA megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 88/5

FRISS Ujság elárusítására fértiak és asszonyok felvétetik a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 870

IRODISTÁ kisasszonyt keresek 40 kor fizetéssel febr. 15-re. Déli órákban. Gólya-utca 17. 50/4

VIZSGÁZOTT gépész Stern kefégyárba felvétetik. 91/9

MEGBÍZHATÓ szobalány jó bizonyítvánnyal felvétetik, Deák Ferenc 6. 920

Május elsejére keresek egy modern egy szobás előszobás utcai garzon lakást, a Piac-utcahoz közel. Ajánlatok Boruss Mihály címére Debrecen küldendők.

FIATAL irodai tisztviselő kerestetik, aki a könyvelésben is jártas és a fűszerszakmát is érti. Cim a kiadóhivatalban. 50/4

PÉNZTÁRNÖKNÉ alkalmazást nyer Kerész Miklós fűszerkereskedésében, Csapó-utca. 914

HOSSZABB időre bérbe egy egész udvart keresek, lehetőleg közel a tóterhez. Cim a kiadóhivatalban. 91/5

JÓ menetelű kalap szalonhoz társ kerestetik, esetleg azonnal eladó. Cim a kiadóban. 91/6

## ELADÁS.

ELADÓ 2 drb. teljesen új 95/190 cm nagyságu töltött 40 rugós madrácz és egy drb. zöld plüsch angol divány, modern. Domb-u. 3. 910

EPITKEZÉSBŐL kimaradt üveg fal és ablak eladó, Szentanna 48. 917

ATHELYEZÉS miatt többféle butorok eladók, Vörösmarty-u. 12. 904

## Kerületi Bank mint Szövetkezet

Deák Ferenc-u, 26. szám alatt

ez év január 1-én megkezdte

Foglalkozik mindenféle kölcsönök lebonyolításával, a legolcsókk kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlai betéteket elfogad legmagassabb kamatozásra.

Jelzalog kölcsönöket kényelmes visszafizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

## Kiadók

teljes kényelemmel ellátott modern

## lakosztályok

lakásnak, irodának, vagy hivataloknak, továbbá két üzlet és raktárnak való helyiségek, május hó 1-sejére a

József kir. herceg-utca 35/37. sz. alatt épült teljesen új bérházban. Értekezhetni ugyanott. 141

## Kereskedelmiből érettségizett

fiatalember, nyugdíj jogosultsággal egybekötött

állást nyer

a Magyar Francia biztosítótársaság itteni vezérügynökségénél. 220

Jegyesek és házasulandók figyelmébe!

## BUTOR

szép és jókivitelben legolcsóbban beszerezhető

## LEFKOVITS JAKAB

butorraktárában Széchenyi-u. 1. 131  
: Cégre tessék figyelni !

Telefon 691.

Telefon 691.

Kiváló ujdonságok

## BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN

már megérkeztek.

Chic bál cipő K 3<sup>20</sup>-tól.

kiválóan elegáns csattos cipő K 4<sup>80</sup>-tól.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárunkban olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár: Debrecen

Piac-utca 48. sz., Szent-anna-utca sarkán.

120 saját elárusító telepek a monarchia nagyobb városában.

210

